

ESPANOLÓPOLIS

Registrado como artículo de 2ª. clase en la Administración de Correos, con fecha 28 de febrero de 1940

Gerente: Santiago Gilibert. Año XV.—Núm. 705 VIERNES 2 DE ABRIL DE 1954 Redacción y Administración: Milán 40. Dep. 3.—México, (6), D. F. Ejemplar 50 Cts.

LO QUE ESPAÑA NECESITA ES UN REGIMEN DEMOCRATICO

Son cada día más numerosos los hechos de significación política que estamos conociendo y los cuales prueban cómo en las masas populares se van manifestando el deseo de recuperar la libertad, el anhelo de vivir en un régimen democrático.

Es característico el recuerdo vivo de la República que existe en las masas populares. Y se recuerda no sólo porque el pueblo se vio privado de la libertad, sino porque tenía ciertas libertades democráticas que les permitían expresarse, agruparse y manifestarse, libertades con las que arrastró a sangre y fuego el franquismo.

Podríamos continuar la enumeración de hechos, todos ellos al estado de ánimo del pueblo y de otras capas de la sociedad española que no se resignan a soportar más tiempo el tener la boca cerrada y el pensamiento sujeto a los moldes fascistas que impone el régimen franquista. Y cuando nos referimos, a través de expresiones concretas de lo que está sucediendo por todo el país, a las ansias de libertad de las masas populares y cómo éstas se van produciendo y manifestando, nos interesa precisar, porque ello es importante, que las manifestaciones que vemos señaladas en el pueblo, el franquismo esté en vías de "liberalizarse", sino que se producen contra las imposiciones del franquismo y por encima de las amenazas de éste. Son muchas las protestas y expresiones concretas del estado de ánimo de las masas populares que se expresan en multitud de formas exigiendo libertad de comercio y protesta por las intervenciones desenfrenadas de los bandoleros franquistas. Las grandes masas campesinas quieren tener libertad para comerciar y para cultivar sin estar sometidas a las imposiciones brutales del franquismo.

En la postmisión, organizada por los jerarcas de la Iglesia en Vizcaya, los propios organizadores se han visto obligados a escribir en su prensa que han sentido la presión de las manifestaciones de los estudiantes, las que se definen en la posición de la Iglesia ante la huelga. O sea, que dichos jerarcas eclesiásticos, sin que esa haya sido su intención, han confesado cuán dramáticamente se está viviendo en la actualidad la necesidad de disfrutar del derecho de huelga.

La prensa falangista grita en todos los tonos, dando muestras de alarma, ante el incremento de las publicaciones intelectuales denominadas corrientemente revistas marginales, que escapan al control del franquismo y que pugnan por romper con el yugo de la censura fascista.

En Cataluña se producen cesar manifestaciones a través de conciertos de sardanas, en funciones de teatro en catalán, con participación de masas, que demuestran cómo el pueblo catalán va exteriorizando sus sentimientos y la lucha por ver respetados sus libertades nacionales.

Hasta en una revista oficial del franquismo, "Alcalá", se ha escrito que "La cultura española atraviesa, dada la fuerza de esta confusión, por una situación verdaderamente anárquica", y a continuación se decía: "Frente a confusión, exigencia y frente a ruina, crítica, podrán ser las síntesis de esta labor, que desde luego tenemos que hacer como podemos y frente a quien sea".

Igualmente es significativo el ver cómo en las elecciones de juntas directivas del Colegio de Abogados y del de Farmacéuticos de Barcelona, en el Colegio de Abogados de Madrid, han sido presentadas candidaturas a frente a las de los falangistas, pese a las presiones y amenazas

En 2ª. página:
La Guerra Nacional Revolucionaria del Pueblo Español
(Apuntes para la historia)
por DOLORES IBARRURI, Secretario General del Partido Comunista de España.

Lo que piensa el pueblo del pacto yanqui-franquista

Madrid, en un lugar de trabajo

"Al día siguiente de aparecer en la prensa la noticia de la firma del pacto, tanto los obreros como los empleados que aquí trabajan (el responsable que nos comunica esto se refiere a un sector madrileño de uno de los servicios públicos) no hablaban de otra cosa que de la infame venta de España que esos convecos significan. Todos aquellos a quienes pertenecemos, los obreros y los empleados, nos preguntaban unos a otros a voz en grito: "¿Cuántos dólares te tocan a ti de esa célebre ayuda?" Y un obrero respondió: "Lo que me toca a mí, pues las pocas naciones que no tienen bases ni colonias en ninguna parte ni soldados que estén peleando contra nadie".

Por su parte, una de las obreras se expresaba así hablando con otras: "Lo que quieren esos millonarios de Norteamérica es que nuestros hombres cojan el fusil para que ellos engorden aún más. Si yo fuera hombre, yo ya sabría si eso llegara, contra quién disparar".

Un amigo nuestro que coincide en una pensión de esta capital con dos capitanes del ejército, les oyó comentar el pacto en términos que revelaban un evidente descontento. Aprobado por su compañero uno de los capitanes exclamó: "¡Valiente granuja nos has salido el gallo! No cobro cómo ha podido atreverse a realizar una venta así".

Un grupo de pintores catalanes ha dirigido la siguiente carta al Comité Central del Partido Comunista de España y al Secretario del PSU de Cataluña:

"Creo que el artista no puede desinteresarse de las realidades de su tiempo, y siguiendo una tradición realista y popular que se encuentra en toda la pintura española a través de todos los tiempos, ante la situación de ahogamiento y miseria de nuestro país, situación agrava-

LOS ESTUDIANTES: su presente y su porvenir

La actitud de los estudiantes durante los últimos acontecimientos ocurridos en Madrid, Sevilla y otras ciudades españolas, tiene un profundo significado político, al que vamos a referirnos exclusivamente en este comentario.

Como es posible que manifestaciones estudiantiles, organizadas inicialmente con fines demagógicos por los dirigentes de la Falange y del régimen, se hayan transformado, durante la preparación del Congreso del S.E.U. el descontento de los estudiantes contra la Falange y el régimen, contra capitostes de la Falange y del Gobierno, contra la Falange y el régimen, en definitiva? El impulso que les ha dado el pueblo al participar en ellas, cuando se trataba de protestar contra el terror franquista ante el edificio de la Dirección de Seguridad en Madrid o contra el aumento de las tarifas de tranvías ante el Ayuntamiento de Sevilla, ha desempeñado un papel importante. Sin embargo, la actitud de los estudiantes en muchos casos, sus miembros forzaban ya en las lindes de la miseria. Los precios de matrícula, libros de texto y hospedaje se han multiplicado por cinco, por seis, por ocho. Cada vez es más frecuente el caso dramático de estudiantes que han de dejar sus estudios,

incapaces sus familias de sostenerlos hasta la meta del soñado título. Y luego, cuando el título está ya en la mano, la realidad de una España donde sólo medra una minoría de potentados, le deja convertido en un pedazo de papel sin valor práctico apenas! No hay empleos. Y cuando los hay, no dan ni para comer. A las inmensas mayorías de los estudiantes, el franquismo les cierra los caminos del porvenir.

En la Puerta del Sol, en las calles de Madrid, en Sevilla, los estudiantes no sólo han expresado su propia irritación; han gritado en voz alta lo que sus padres piensan. No sólo han mostrado que en sus almas juveniles la oposición a esta tiranía se concreta más y más sino que en cierta medida y en un momento determinado, han sido expresión de la oposición nacional al franquismo. Ese ambiente antifranquista, de cólera y protesta, que en toda España se ha ido haciendo más denso, la ha empujado, como el ambiente general contra la monarquía empujó en 1930 a los estudiantes de San Carlos, y como la carga de indignación contra el régimen impulsó en 1951 a los de Barcelona. Las protestas estudiantiles de este carácter siempre nacen de un estado de ánimo general del pueblo, reciben su llama de la lucha que en diversas formas, el pueblo libra contra un régimen o una situación determinada, y anuncian nuevas e importantes luchas de masas.

Esta actitud de gran parte de los estudiantes es mucho más significativa de lo que, como se sabe, la Falange logró conquistar en otro tiempo—sobre todo en los dos primeros lustros del franquismo— fuertes posiciones en universidades, escuelas técnicas e institutos. No nos vamos a referir a la pertenencia al S.E.U., que por obligatoria define su valor cumplimentado. Pero es indudable que en estos días se han enfrentado en la calle a la Falange al régimen, estuvieron años atrás hondamente influidos por la demagogia falangista, y no pocos todavía lo están en diversos aspectos. Más de uno figura aún en las listas de la Falange. Nominalmente, como tantos otros. Más la cruel realidad es más fuerte que los espejismos que sufrieron años atrás. Ante sus ojos tienen lo que la Falange les ha dado. A ellos, a los suyos y a España. Y en muchos casos—ahí están las pruebas— las conciencias despiertan, las ideas cambian y voces de muchachos, a quienes en las escuelas y universidades franquistas se enseñó a decir cosas muy distintas, gritan ahora en la Puerta del Sol exigiendo libertad de prensa. Estas acciones estudiantiles son pues, una nueva y elocuente demostración de las profundas transformaciones que se están operando en la mentalidad de innumerables españoles pertenecientes a los sectores más diversos.

Y este proceso se acelera en beneficio de la democracia. En lo que se refiere a los estu-

MOVILICEMOS CONTRA EL TERROR YANQUI-FRANQUISTA

Las últimas informaciones de prensa dan cuenta de un extraordinario recrudecimiento del terror contra los patriotas españoles del franquismo y sus amos, los imperialistas yanquis, tratan de detener por todos los medios, recurriendo a todos los procedimientos, la lucha cada vez más potente de nuestro pueblo contra el inominoso pacto yanqui-franquista, contra los planes de guerra del imperialismo, por la independencia y la soberanía nacionales.

El día 25 de marzo se inició en Vitoria un proceso contra 16 vascos acusados de participar en las pasadas huelgas de la primavera de 1951. Para dar una idea de la arbitrariedad de tal proceso, basta señalar que el mismo se celebra casi a los tres años de la detención de los procesados.

El día 23 de abril de marzo, eran detenidos en Pau, Francia, por órdenes de los imperialistas yanquis, los compatriotas Gómez, Osoz, Luch y Calvo, "sospechosos de pertenecer a una red clandestina comunista", al mismo tiempo que se efectuaban registros en los domicilios de otros españoles residentes en esa ciudad.

En la Conferencia de Caracas, eran detenidos en Venezuela, por los esbirros de Marcos Pérez Jiménez, nuestro camarada Francisco Pérez y su compañera Celia González de Pérez, Secretario del Comité de Mujeres Españolas de Venezuela, que asistió al reciente Congreso Internacional de Mujeres. Es ésta una más de las medidas encaminadas a legalizar las persecuciones contra los patriotas y hombres progresistas, medidas que se han redoblado a raíz de la Conferencia de Caracas. Los imperialistas norteamericanos, al mismo tiempo que hablaban de "democracia", lanzaban a sus agentes policíacos tras los patriotas y luchadores por la paz de Venezuela y a hacer "aprobar" en Caracas medidas encaminadas a legalizar y eliminar todo signo de libertad, mediante la intromisión más descarada, en aquellos países que hoy luchan contra la opresión y el colonialismo yanquis.

Estos hechos descubren, además, los intentos de los belicistas norteamericanos de eliminar cualquier oposición a la venta de nuestra patria, a su conversión en una plaza de armas para la guerra que preparan contra la Unión Soviética y las democracias populares. Pero no lo conseguirán. Porque, a pesar del terror, nuestro pueblo, y con él toda la emigración española en América, levantarán cada día más alta la bandera de la lucha por las libertades patrias.

Poco antes de celebrarse un deber movilizar a la emigración en la protesta contra el terror yanqui-franquista. Volquemos toda nuestra solidaridad con los detenidos en España, Francia y Venezuela. Exijamos su inmediata libertad. Denunciemos los propósitos criminales que se ocultan tras esos actos y hagamos que aquí, en México, por medio de mensajes, cartas y otras formas de protesta dirigidas a la Embajada de Venezuela, no quede un sólo español sin que manifieste su solidaridad con las víctimas del terror yanqui-franquista y su repulsa a esos atentados contra la libertad y los más elementales derechos humanos. Exijamos el respeto de ese derecho de asilo aprobado en la Conferencia de Caracas y violado y flagrantemente de antemano por los terroristas de Venezuela y sus amos, los monopolistas norteamericanos.

Una carta de protesta de un grupo de pintores catalanes

Un grupo de pintores catalanes ha dirigido la siguiente carta al Comité Central del Partido Comunista de España y al Secretario del PSU de Cataluña:

"Creo que el artista no puede desinteresarse de las realidades de su tiempo, y siguiendo una tradición realista y popular que se encuentra en toda la pintura española a través de todos los tiempos, ante la situación de ahogamiento y miseria de nuestro país, situación agrava-

vada por el pacto de Franco con los americanos, que pone nuestra patria a la disposición de una potencia extranjera con todas las terribles consecuencias que pueden derivarse, manifestamos en pedregales al lado del valeroso pueblo español, amante de la independencia, la paz y la libertad, y deseando humildemente con nuestra pintura ser dignos de él, luchar con él, vencer con él".

En Barcelona

He aquí algunas de las numerosas expresiones contra el pacto y contra Franco y los yanquis, oídas por uno de nuestros corresponsales en Barcelona:

A un empleado: "Los norteamericanos se meten en todas partes, pero saldrán de las partes malparadas". A un comerciante: "Franco ha vendido a España dispuesto a acabar con todo". A un obrero: "Los norteamericanos se creen los más fuertes, pero se equivocan". Y una mujer nos escribe desde Barcelona: "Aquí el pueblo está que trina porque se da cuenta de que los franquistas han vendido España a los asesinos de los Rosenberg".

En otra carta de la misma ciudad: "En la calle, la gente mira a los norteamericanos con odio. Y cuando se habla del pacto, en los mercados, en las tiendas, en todas partes, se coincide en afirmar que eso es un nuevo

En Sabadell y otros lugares de Cataluña

En Sabadell, durante una comida entre industrial y comerciantes pequeños e incluso mendigos. De una forma o de otra, más o menos decididamente, todo el mundo se refiere al pacto, uno de los comensales dijo entre la aprobación de los demás: "Eso es la ruina y la guerra para nuestro país".

Otro corresponsal de esa ciudad nos escribe: "Los obreros manifestaron su descontento con el pacto, la guerra que los yanquis y Franco preparan, y su deseo de acabar con ellos".

—Pasa a la Pág. 2 Col. 6a—

Contra los venenos "Made in U.S.A."

En estos últimos tiempos, la literatura decapada especialmente la norteamericana, ha cobrado un auge indudable en los mecos intelectuales de España. Se ha exaltado sin tino a un autor como Hemingway, se ha considerado como algo relacionado con la literatura esa sentina que es Hemingway, se ha leído a Miller, Kafka, según muy a distancia los nombres franceses e ingleses, y se han leído a otros escritores norteamericanos de la misma cuerda, un interés que en períodos y etapas ha hecho correr no poca tinta dedicada a celebrar unas tendencias literarias que, cualquiera que sean las caudales formales de sus representantes—y son muy escasas—ven a la humanidad como un conjunto monstruoso y al hombre como un ser sucio, por naturaleza para la libertad y el bien de un catastrófico destino.

Ha habido también cierto contagio, cierto estado de envenenamiento, que se nota en determinados escritores y que aun perdura aunque se haya iniciado el período de desesquematización. Porque es necesario señalar una reacción y vigorosa reacción. No uno, sino numerosos escritores, y críticos literarios han comenzado a arremeter contra los venenos de la literatura yanqui-franquista y en el momento que su actual visión de las cosas y las circunstancias se les permiten contra esa literatura que abarrota los estantes de las librerías, contra esas películas repugnantes que presentan la guerra como algo inevitable y deseable, que exaltan a los agentes del pacto y a los delatores y que ofrecen una monstruosidad deformada de los comportamientos y de los hombres progresistas.

Pero la mayoría de los intelectuales y del pueblo español rechaza esa ponzoña, como rechaza la colonización de su país, como rechaza la guerra que amenaza a nuestra patria. Esta reacción, estos ataques violentos contra esa literatura y ese cine son, en su más profundo sentido, reacciones contra la penetración norteamericana; son muestras, y no desdenables, de la resistencia que se le inicia en el campo intelectual contra los ocupantes de nuestro país. En esta lucha hay más frentes que ese, desde luego, pero cada paso que se dé en la denuncia ante el pueblo español de la naturaleza y objetivos imperialistas de esa literatura y de ese cine será un golpe contra los buitres yanquis contra el fascismo y contra la guerra.

La policía y sus perros

"L'Humanité", órgano central del Partido Comunista francés ha llevado a los tribunales, por difamación, a "L'Aurore", periódico del multimillonario Boussac, colaborador directo de los nazis. Se comprende pues que con tal patrono "L'Aurore" sea, como es notorio, uno de los órganos más feroces de la peor reacción francesa, un libelo de tendencia fascista.

Incapaz, naturalmente, de hacer buena ninguna de sus calumnias anticomunistas, y viéndose cogido en un proceso, en el cual como no podía ser por menos, ha quedado plenamente convicto del delito de difamación, "L'Aurore" confeccionó una larga lista de "testigos de descargo" entre los cuales y en calidad de "vedettes" figuran los siguientes: Brune, político reaccionario ex ministro de la policía, Baylot, Prefecto de policía, Jesús Hernández, Enrique Castro, Julián Gorkin y ese payaso siniestro que es "El Campesino". Es natural que pegados a los talones de la policía aparezcan sus perros, sus provocadores a sueldo, de la misma manera que tras la saga va el caldero.

He aquí una nueva prueba de a dónde van a parar, una vez desenmascarados, los agentes policíacos introducidos en el movimiento obrero: ¡al albañal político de dónde salieron! El papel que los servicios secretos, para quienes trabajan, asignan a sus estipendiados Hernández y Castro no puede ser más bajo ni su destino más triste. Citándolos en su defensa "L'Aurore" y la policía francesa sabían muy bien que los desenmascaraban, aún más de lo que lo están si esto es posible. Pero la necesidad apretaba y quien paga manda.

Sabemos muy bien que los citados perros policíacos están aislados por el asco y la indignada repulsa de los antifranquistas. Sin embargo, no consideramos superfluo informar de estos hechos a los trabajadores y democratas españoles. Ello les proporciona una nueva evidencia confirmativa de la peligrosidad que para cualquier antifranquista reviste el menor contacto con esa banda a sueldo de los servicios secretos yanquis, franceses y franquistas, en la que, con los provocadores citados, figuran Comorera, del Barrio y Montiel.

Los provocadores sólo tienen un sitio apropiado, el que sus patronos les han asignado en el proceso contra "L'Aurore" ultrareaccionario: junto a la policía.

(De "Mundo Obrero")

—Pasa a la Pág. 3 Col. 6a—

Por qué temen la verdad sobre la República Democrática Alemana

La prensa imperialista se empeña en silenciar la existencia y los adelantos de la R.D.A. Algunos periódicos burgueses temen incluso mencionar el nombre mismo de la República. Para la prensa reaccionaria germana occidental, las palabras "República Democrática Alemana" son "tr. d."

Por la voluntad de las amplias masas de la población alemana se instituyó la R.D.A. en 1949, y con gran rapidez se está reconstruyendo ese Estado de más de 19 millones de habitantes, que ha puesto fin al poder de los monopolios fascistas, de los "junkers" y de los generales.

Muchos políticos occidentales aparentan ignorar la vida de la joven República Democrática. Es posible que esta vida no les guste. Es posible que la auténtica libertad existente en la R.D.A. para la población y la supresión de la libertad por los fascistas y los militaristas, no sean del agrado de los propagandistas burgueses. Quizá no les satisfagan tampoco el ascenso, de mes en mes, del nivel de vida de la población de la República y la liquidación del desempleo. Tal vez a muchos periodistas occidentales les sea más el sistema militarista de Bonn. Lo mismo que en otros tiempos les gustaba el régimen hitleriano. Pero una cosa son los deseos de ciertos periodistas y otra cosa son los hechos.

Los hechos acreditan que la R.D.A. es el primer Estado en la historia del país que lucha para que no se repita jamás la arrestación alemana. Este nuevo Estado aboga por una Alemania, democrática, independiente y pacífica, y en él se prohíbe la propaganda de la guerra y del racismo. En su Constitución figuran los principios de la reorganización democrática del país, que es la garantía de la paz en el centro de Europa. Del Gobierno de la R.D.A. parte la consigna conocida: "Alemanes, sentaos a la misma mesa", consigna que ha venido a ser la bandera de la unificación de las fuerzas progresistas de toda Alemania. El deseo de obtener la unidad se observa en todas las capas de la población.

¿Cómo puede pasarse por alto que ha surgido en Alemania un Estado democrático capaz

de contribuir a la paz europea? Determinados círculos de los negocios de Occidente, que comprenden lo inútil de la política de desprecio a la R.D.A., entablan relaciones comerciales con ella. Países capitalistas como Suecia, Francia, Finlandia, Austria, Egipto, el Líbano, Bélgica, Grecia y Noruega comercian con la R.D.A.

La R.D.A. ha mostrado interés sincero por las relaciones pacíficas con Francia. Resulta paradójico que mientras determinados políticos franceses forman bloque con los militaristas del Estado de Bonn, que hablan cínicamente de revancha, estos mismos políticos, al propio tiempo, vuelven la espalda a la R.D.A. que propone a Francia la amistad y la paz.

Nosotros, los españoles, no podemos dejar de pensar que esas naciones occidentales que tratan de ignorar a la R.D.A. y en cambio apoyan y sostienen al Gobierno militarista de Bonn, en el que hay antiguos miembros del nazismo, son las mismas que se apresuraron a reconocer al dictador Franco en 1939, antes de que acabara de apoderarse de España apoyado en las bayonetas y en la aviación de las fuerzas fascistas y nazis de Italia y de Alemania. Son las mismas que se niegan a reconocer el régimen democrático popular de China, apoyado por la inmensa mayoría del pueblo y sin embargo ayudan económicamente al dictador Franco a sostenerse en el poder, ayuda sin la que el pueblo español habría ya derrocado a ese odiado régimen. Son las mismas que compran bases aéreas y navales en España y carne de cañón, que a ellos les parece "muy barata y de clase inmejorable" que les ayuda a la agresión que preparan contra la URSS, y las democracias populares. Son las mismas que ponen todos los obstáculos a su alcance para impedir, ayer en Corea, hoy en Berlín y mañana dondequiera, un entendimiento de paz entre los pueblos.

Sin embargo, una cosa son los deseos de los políticos reaccionarios y otra cosa son los hechos, y éstos nos dicen que las amplias masas de la población española no se dejan arrastrar a la guerra y aprovechan y aprovecharán en cambio cuantas ocasiones se les presenten para patentizar su odio al régimen franquista y derribarlo lo antes posible.

Los pueblos de Europa se pronuncian contra la creación de la "Comunidad Europea de Defensa"

Movimiento de masas en Inglaterra

De día en día se desarrolla y fortalece en vastos sectores de la opinión pública inglesa el movimiento de protesta contra el rearme de Alemania Occidental y contra el nacimiento del militarismo alemán. En los últimos días han unido sus voces a las protestas contra la política de rearme de Alemania Occidental muchas organizaciones locales del Partido Laborista, diversas secciones del Sindicato unificado de obreros de la industria de construcción de maquinaria, una sección de la Unión nacional de pintores y algunas secciones locales del Sindicato unificado de obreros de la construcción, del Sindicato de obreros electricistas y del Sindicato de mecánicos de los servicios de calefacción y ventilación.

Margaret Airey comunicó, en nombre de la Asamblea Nacional Femenina, que en dos días dicha organización había recibido 12.000 solicitudes de hojas para recoger nuevas firmas al pie de la petición contra la remilitarización de Alemania Occidental.

Contra la remilitarización de Alemania Occidental

Convocada por el Consejo del "Parlamento Suizo de la Paz", a mediados de marzo se celebró en Basilea una Conferencia Nacional dedicada a una sola cuestión: "El problema alemán y la seguridad de Suiza". En las labores de la Conferencia participaron más de cien delegados de diferentes opiniones políticas y credos religiosos de todos los confines del país.

Los reunidos aprobaron por unanimidad una resolución, en la que, entre otras cosas, se dice: "Ante el serio peligro que representa para nuestra patria el rearme de Alemania, la Confere-

ncia protesta de manera categórica contra el acuerdo del Consejo Federal que sanciona la exportación de armas a Alemania Occidental. Es preciso impedir por todos los medios la continuación de esta política, que contradice nuestra política de neutralidad.

La Conferencia señaló el aminoramiento de la tirantez internacional, así como la ampliación de los vínculos económicos y culturales entre el este y el oeste, y se pronunció contra la carrera armamentista en Suiza y en pro de la solución pacífica del problema alemán. Los asisten-

Conferencia internacional de personalidades de Europa Occidental

Los días 20 y 21 de marzo se celebró en París una Conferencia internacional en la que participaron cerca de 200 parlamentarios y personalidades públicas de diferentes tendencias políticas de Francia, Italia, Inglaterra, Alemania Occidental, Holanda, Bélgica y Luxemburgo. Convocada por un grupo de personalidades públicas francesas de distintas opiniones, y bajo la presidencia de honor de Edouard Herric, la Conferencia examinó los medios y métodos de lucha contra la creación de la llamada "comunidad europea de defensa".

La Conferencia condenó la "comunidad europea de defensa" adoptada por unanimidad una resolución en la que se destaca que la ratificación del tratado sobre la "comunidad europea de defensa" cerraría el camino de las negociaciones entre el este y el oeste y crearía un obstáculo insuperable para la reunificación de Alemania por vía pacífica. La Conferencia expresó el deseo de que continuara y se ampliará la lucha contra la "comunidad europea de defensa".

El pueblo belga contra la "Comunidad Europea de Defensa"

Con motivo del debate que se ha establecido en el Senado belga sobre la llamada "comunidad europea de defensa", la Unión Belga para la Defensa de la Paz acaba de dirigirse al presidente del Senado pidiendo de relieve lo positivo de la Conferencia de Berlín que ha dado pasos para la solución del problema de Extremo Oriente. Señala que si bien es cierto que esa Conferencia no ha resultado el problema alemán, es de esperar que en la próxima Conferencia de Ginebra se allane el camino para su solución, a condición de que no se hayan tomado con anterioridad a la Conferencia medidas irreparables. Por eso la Unión Belga pide al Senado que rechace el tratado sobre la "comunidad europea de defensa".

También el Movimiento Socialista por la Paz ha publicado una resolución sobre ese problema en la que se declara "radicalmente opuesto a la Comunidad Europea de Defensa", porque ésta, al poner fin a las conversaciones, "conduciría inevitablemente a una agravación de la tirantez de la paz, sobre la que se celebraron en todo el país conferencias por las que se formularán en una Conferencia Panindia de la Paz como preparación de la concentración internacional propuesta por el Consejo Mundial de la Paz.

Declaración del Secretariado de la Federación Mundial de la Juventud Democrática

Con motivo del llamamiento hecho por distintas organizaciones juveniles de Francia y Alemania invitando a celebrar durante los días 24 y 25 de abril, en Berlín, una Conferencia de la juventud de los países europeos, contra la "comunidad europea de defensa", en favor de la paz y de la amistad, el Secretariado de la Federación Mundial de la Juventud Democrática ha publicado una declaración en la que la saludamos calurosamente y apoya por entero la idea de la convocatoria de esa Conferencia.

PLENO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCES

Los días 5 y 6 de marzo pasado se celebró un Pleno del C.C. del Partido Comunista Francés, que escuchó y discutió un informe de Jacques Duclos, Secretario del Partido, sobre las tareas del P.C.F. en la lucha por impedir el renacimiento del militarismo alemán y garantizar la independencia y la seguridad de Francia.

El Pleno aprobó por unanimidad el informe de Jacques Duclos y una resolución general basada en el mismo. En la resolución se dice que el Partido, sus organizaciones y todos sus miembros harán mayores esfuerzos aún para seguir fortaleciendo la unidad de acción de la clase obrera y la unidad de todas las fuerzas nacionales y democráticas que luchan por la paz y por la satisfacción de las reivindicaciones de las masas populares, a fin de impedir la ratificación de los tratados de Bonn y de París y conseguir el cambio del rumbo político de acuerdo con los deseos del país.

El Comité Central exhortó a todas las organizaciones y militantes del Partido a desplegar más que nunca la crítica y la autocritica y a velar por la exacta observancia de los principios de la dirección colectiva en todos los organismos del Partido.

El Pleno del C.C. decidió por unanimidad responsabilizar al camarada Marcel Servin, miembro del C.C. del trabajo del Secretariado de Organización. El Pleno acordó convocar el XIII Congreso del Partido, que se celebrará del 3 al 7 de ju-

15,000 nuevos parados por día

Los órganos del Gobierno federal de Bonn informan que en Alemania Occidental continúa aumentando con rapidez el paro forzoso. Según datos oficiales, sólo en enero de este año pasaron a engrosar el ejército de desocupados 464.792 trabajadores. Esto quiere decir que se despiden diariamente del trabajo 15.000 personas por término medio.

Ilusiones perdidas

Al disponerse a emprender una "tournee" por Francia y otros países europeo-occidentales, el senador norteamericano Coon esperaba que más allá del océano le acogerían con júbilo, flores y aplausos. Pero cuando vio con sus propios ojos la potente envergadura del movimiento antinuclear en Europa Occidental, sus ilusiones se desvanecieron sin dejar rastro. El senador abandonó Europa desalentado. A su regreso a los EE.UU. declaró: "El norteamericano se espanta cuando trabaja conocimiento con el extranjero. No nos quieren. Me han dado a entender que para los EE.UU. sería mejor si cogieran su programa de ayuda y se largaran a su país. Estoy terriblemente desilusionado."

Naturalmente, el senador Conn ha silenciado que los pueblos de Europa Occidental, a los que la "ayuda" del dólar ha reportado el sojuzgamiento, la miseria y el hambre, no tienen motivos para sentir buenos sentimientos por los "bienhechores" yanquis.

Una nueva victoria de las fuerzas democráticas de la India

En el Estado de Travancore-Cochin (India) se han celebrado recientemente elecciones a la Asamblea legislativa del Estado. El Frente Unido de Izquierda, integrado por el Partido Comunista de la India, el Partido Socialista Revolucionario y el Partido Socialista de Kerala y apoyado por el Partido Socialista Popular, ha conquistado, junto con este último partido, 59 actas de diputados, es decir, la mayoría necesaria que da derecho a formar el Gobierno del Estado. El partido del Congreso Nacional Hindú, que pretendía conseguir 115 actas, sólo ha reunido 45.

En virtud de los resultados de las elecciones, el Gobierno del Congreso Nacional Hindú del Estado ha dimitido. El Frente Unido de Izquierda hace esfuerzos por formar en el Estado de Travancore-Cochin un nuevo Gobierno.

A la victoria de las fuerzas democráticas en las elecciones celebradas en Travancore-Cochin, han contribuido en gran medida el manifiesto electoral del Frente Unido de Izquierda —en el que hallaron reflejo las reivindicaciones vitales del pueblo—, la actividad de los Comités electorales constituidos por primera vez en este Estado a base de representantes de diversos partidos y organizaciones políticas y la intensa labor explicativa del Partido Comunista entre los trabajadores.



"LA RATONERA NORTEAMERICANA"

Pleno del Comité Central del Partido Obrero Unificado Polaco

El 17 de marzo se celebró el primer Pleno del Comité Central del Partido Obrero Unificado Polaco elegido en el II Congreso. El Pleno eligió el Buró Político del Comité Central, integrado por los siguientes camaradas: Boleslaw Bierut, Aleksander Zawadzki, Josef Cyrankiewicz, Hilary Minc, Zenon Nowak, Konstancy Rokossowski, Edward Ochab, Jakub Beran, Franciszek Mazur, Franciszek Jozwiak, Stanislaw Radkiewicz, Wladyslaw Dworakowski y Roman Zambrowski. Fueron elegidos miembros suplentes del Buró Político del C.C. los camaradas Adam Rapacki e Hilary Chelchowski.

Contra la política terrorista del imperialismo

La F.D.I.M. acaba de publicar la siguiente carta de la Unión Democrática de Mujeres de Grecia:

"En la prisión de Kastoros, en el Pireo, se encuentra gravemente enferma nuestra camarada Elli Ioannidu, la ardiente patriota que al lado de su marido, nuestro héroe nacional Nicos Boleianis, defendió la independencia y la honra de nuestra patria y la gran causa de la paz. Padece la enfermedad de "Basedow" y su estado exige que sea trasladada inmediatamente al hospital. Pero la dirección de la prisión se niega a enviarla y no lo hará más que bajo la presión ejercida por nuestra lucha... Hacemos todo cuanto podemos para salvar a Elli Ioannidu de la enfermedad que la salva o —ayudadas por la solidaridad internacional— del pelotón de ejecución cuando fué condenada a muerte. Los lacayos de los norteamericanos que gobiernan nuestro país quieren ahora matarla solapadamente, dejarla morir lentamente. Pero no les permitiremos alcanzar su objetivo. Nuestro deber es salvar a toda costa a Elli Ioannidu para el movimiento de mujeres de nuestro país, para la lucha por la independencia de Grecia, para el movimiento de la paz, para su hijo que ha nacido y crecido en la cárcel."

Teniendo en cuenta que el camarada Boleslaw Bierut fué elegido Primer Secretario del Comité Central del Partido Obrero Unificado Polaco y que actualmente debe concentrar sus esfuerzos, ante todo, en la actividad del Partido, el Consejo de Estado de la República Popular Polaca relevó a Boleslaw Bierut, de acuerdo con su petición, del cargo de presidente del Consejo de Mi-



Ministerio de Cultura 2005

El pueblo hindú se solidariza con el de Pakistán en la defensa de la paz

El Congreso Panindio ha lanzado un llamamiento vibrante al pueblo invitándole a unirse al movimiento de solidaridad militar de los Estados Unidos con Pakistán, y a llevar adelante una campaña contra ese pacto, que será una campaña de amistad y solidaridad entre la India y Pakistán. El 14 de febrero se celebró en todo el país como jornada de lucha contra ese pacto, que ha superado por su importancia a las acciones y

CARTA ABIERTA A EISENHOWER EN DEFENSA DE LA PAZ

La "Cruzada Norteamericana por la Paz" ha enviado en el pasado mes de febrero, una carta abierta al Presidente de los EE. UU., firmada por 28 ciudadanos norteamericanos, en la que se dice, entre otras cosas:

"La acogida por Moscú a la proposición de usted de celebrar una conferencia secreta para discutir sobre la utilización pacífica de la energía atómica y de los asuntos vinculados a ella, representa un acontecimiento muy prometedor. Si los representantes de los Estados Unidos y de la Unión Soviética llevan a cabo esas negociaciones de buena fe, sin fórmulas rígidas y con voluntad de asegurar la paz, los incendios que se incuban desde hace mucho tiempo pueden ser apagados. Es evidente que en Francia y en la Gran Bretaña, fuerzas potentes hacen presión sobre sus gobiernos para que éstos busquen soluciones pacíficas.

"Pensamos como norteamericanos que es particularmente urgente hacer comprender a nuestros dirigentes que la actitud intransigente de algunos de nuestros hombres políticos, que lo exigen todo y no quieren ceder en nada, no es la del pueblo norteamericano. En todo nuestro gran país, la inmensa mayoría del pueblo, si bien permanece callada frecuentemente, aspira a un mundo pacífico en el que los niños puedan crecer libres del terror de una catástrofe."

Entre los firmantes citaremos: Reverendo Mark A. Chamberlain, de Gresham, Oregon; Arnaud d'Usseau, autor dramático, Nueva York; Dr. Henry Pratt Fairchild, profesor honorario de la Universidad de Nueva York; Dr. Royal W. France, abogado, Nueva York; Reverendo Lewis M. Kuester, de White House, Nueva Jersey; Williard B. Randon, ex presidente de la Asociación Nacional del Estado de Indiana por la Emancipación de los Hombres de Color, Indianopolis, y Dr. F. W. Weymouth, profesor honorario de psicología en la Universidad de Stamford, Los Angeles.

Como dice la carta ese anhelo de paz es el sentimiento más profundo del pueblo norteamericano y de todos los pueblos del mundo.

EL PUEBLO ALEMÁN ANHELA LA PAZ, LA UNIDAD Y LA INDEPENDENCIA NACIONAL

El Consejo Alemán de la Paz, ha hecho pública una declaración, el 4 de marzo, en la que saluda el proyecto de tratado de paz con Alemania, que presentó el camarada V. M. Molotov en la Conferencia de Berlín. Dice la declaración: "Esta proposición responde a la exigencia de los alemanes de que se conceda completa soberanía a una Alemania unida, democrática y pacífica, y a la necesidad de seguridad de los pueblos vecinos nuestros". El Consejo pide al pueblo alemán que exprese su oposición a la "comunidad europea de defensa" y que se manifieste por la prosecución de negociaciones entre las grandes potencias.

El Comité de la Paz de Alemania Occidental, en una reunión reciente en Duesseldorf, ha estudiado con detenimiento la situación de esa parte de Alemania. En una declaración que ha hecho, señala que en las próximas semanas se instalarán allí 20 cañones atómicos más, en tal forma que puedan disparar sobre la zona del Rin, desde Basilea hasta Rotterdam. Dentro de los límites de esa zona de muerte se hallan, entre otras, las grandes ciudades de Stuttgart, Carlsruhe, Mannheim, Ludwigshafen, Frankfurt, Colonia, Duesseldorf y Essen. Además, van a ser transportadas a Alemania Occidental dos escuadrillas de bombarderos dirigidos por radio, capaces de lanzar "bombas atómicas en cualquier lugar".

Nuevos progresos de la economía nacional de Albania

La Dirección de Estadística adjunta a la Comisión del Plan de Estado comunica que en 1953, el plan de producción industrial de Albania se ha cumplido en su conjunto en proporción de 103,1%. El volumen de la producción industrial ha crecido durante el año 22%. En comparación con 1952, ha aumentado considerablemente la producción de artículos de amplio consumo y de comestibles. Por ejemplo, la fabricación de tejidos de algodón en 1953 ha superado 87,7% el nivel del año anterior, macarones 33,3%, y azúcar 6,6%.

Se han conseguido, notables éxitos en las esferas de la instrucción pública, de la asistencia social y del desarrollo cultural.

Destaca como hechos alentadores para alcanzar ese fin, la resistencia de la juventud al reclutamiento y a las innumerables declaraciones contra el tratado de la "comunidad europea de defensa" y por un tratado de paz expresadas por todas las capas de la población con motivo de la Conferencia de Berlín. "El que se agrupen gran número de ciudadanos en esas manifestaciones, que hasta ahora se hallaban separados por una muralla de desconfianza y de sospecha, muestra que comienzan a actuar conjuntamente por el mantenimiento de la paz". Y termina la declaración llamando a proseguir la acción mientras subsista el peligro de guerra.